

Орский рабочий

Советский народ с огромным воодушевлением встретил постановление Правительства о выпуске нового займа

ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

Вчера вечером радио разнесло по всей нашей необъятной стране весть о выпуске нового займа — Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Советский народ воспринял решение правительства как одно из больших и важных мероприятий, направленных на обеспечение досрочного выполнения послевоенного пятилетнего плана, на новый подъем народного хозяйства страны, рост культуры и повышение благосостояния масс. Вот почему с первых же минут после объявления условий его выпуска советские люди стали дружно подписываться на облигации займа последнего года послевоенной пятилетки.

Подпись на заем проходит как яркая демонстрация патриотического единства советского народа, глубокого, безграничного доверия родному правительству, большевистской партии, мудрому и любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину. Трудящиеся охотно дают взаймы государству свои средства, так как твердо знают, что их трудовые рубли будут направлены на финансирование дальнейшего хозяйственного и культурного строительства, на улучшение условий жизни народа. Рост доходов населения и значительное снижение цен на товары массового потребления создали в нынешнем году особенно благоприятные условия для успешного размещения займа.

Об успехе нового займа свидетельствуют первые результаты подписки по нашему городу. К 10 часам вечера подписка достигла 63 процентов намеченной к реализации суммы. Впереди идет Ворошиловский район, где в этом времени было реализовано 66,7 процента намеченою суммы.

Трудящиеся Орска отдают взаймы государству не менее трех-четырехмесячного заработка. Многие подписываются гораздо больше, чем на месячный заработок.

— Ничего не пожалеем для блага Родины! — вот единое стремление ерчан. От этого заливают металлурги никелькомбината и металлсты завода металлоконструкций, строители

и энергетики, пищевики и машиностроители, цофтчики и швейники, рабочие, инженерно-технические работники, служащие, учителя, врачи, работники всех участков производства, строительства, транспорта, культуры. Каждый считает своим долгом как можно лучше помочь государству.

Как и все советские люди, трудящиеся нашего города знают, что их средства пойдут на укрепление могущества любимой Родины, являющейся омутом мира и счастья народов.

— Это заем мира, заем дружбы народов СССР, заем мирного созидающего труда! — с гордостью говорят советские патриоты, единодушно подписываясь на заем.

Подписываясь на заем, ерчане знают, что отдаваемые ими средства в большой мере будут способствовать дальнейшему подъему их родного города. В годы сталинских пятилеток Орек из захолустного городка превратился в индустриальный центр, процветший благоустроенный город. Из года в год увеличиваются ассигнования на жилищное и культурно-бытовое строительство. Десетки миллионов рублей будут израсходованы на эти цели в нынешнем году. Достаточно сказать, что в 1950 г. предстоит сделать примерно столько же, сколько за два предыдущих года вместе взятых.

Орчане деятельно участвуют в строительстве нового города. Дружная подписка на заем является еще одним вкладом трудящихся Орска в дело подъема нашего города.

Успешное проведение подписки на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР зависит во многом от того, как партийные, комсомольские, профсоюзные организации развернут работу среди трудящихся, среди населения. Их долг — разъяснить каждому гражданину значение государственных займов и добиться, чтобы в наших коллективах не было ни одного трудящегося, который остался бы в стороне от этого важнейшего дела.

Проделан подпись на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР дружно и организованно, на высоком политическом уровне!

ИТОГИ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ПО ГОРОДУ ЗА ПЕРВЫЕ 4 ЧАСА

Подпись на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в Орске проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, как яркая демонстрация советского патриотизма.

За первые 4 часа с момента выпуска займа, — т. е. к 10 часам вечера 3 мая, подписка в целом по городу составила 63,3 процента намеченою к реализации суммы.

Впереди идет Ворошиловский район, который реализовал заем на 66,7 процента к намеченою сумме. В Сталинском районе к 10 часам вечера подписка составила 64,6 процента, в Ленинском районе — 60,5 процента намеченою суммы.

Особенно хорошо проходит реализация займа на заводе строительных машин, где сумма подписки превысила месячный фонд заработка нальца, на заводах имени Чкалова и металлических конструкций. Подпись продолжается.

Городское собрание, посвященное Дню печати

Городской комитет ВКП(б) и редакция газеты «Орский рабочий» в День печати — 5 мая проводят собрание активов газеты «Орский рабочий».

Новости дня — отчет редакции газеты «Орский рабочий».

Собрание состоится в 8 часов вечера в зале никельового комбината.



**ПОДПИСКОЙ НА НОВЫЙ ЗАЕМ
СДЕЛАЕМ ЖИЗНЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА ЕЩЕ ЛУЧШЕ И КРАСНЕЕ!**

Иллюстрация художника В. Егорецкого.

В Совете Министров СССР

О выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по нему освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА НОВЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ!

Слово металлургов

В цехе № 2 никелькомбината, руководимом лауреатом Сталинской премии Е. П. Петровым, первой закончила подписку на новый заем смена тов. Полюбовкина. В течение часа подписались на заем все рабочие и работницы этой смены. Большинство из них дает взаймы государству не меньше месячного заработка. Всё же месячного заработка подписались рабочие и работницы т.т. Овчинникова, Ульянова, Темникова, Жаворонковой и других.

— Пусть наши трудовые рубли помогут Родине досрочно выполнить послевоенную пятилетку! — заявляют металлурги.

Пример показали стахановцы

С большим подъемом проходит подписка на заем на заводе электромонтажных изделий. За полтора часа подписались две трети коллектива.

Пример высокой сознательности показали стахановцы. Бригадир тов. Ханикин, молодая стахановка тов. Грачева, слесарь тов. Посова первыми подписались на новый заем. За ними последовали остальные рабочие предприятия.

Полное единодушие

С большим вниманием прослушали нефтяники завода имени Чкалова постановление правительства о выпуске нового государственного займа. Сразу же во всех цехах состоялись многолюдные митинги. Единодушно, поддерживая выпуск нового займа, рабочие, инженеры, техники, служащие предприятия тут же вились в подиумные листы суммы подписки и ставили свою распись.

Первым закончил подпись на заем колектив цеха № 5. Здесь за час подписались все рабочие. Значительно больше месячного заработка дали взаймы государству рабочие и командиры производства т.т. Малиновский, Климчук, Мартынов и многие другие.

Во всех цехах завода подпись проходит с большой организованностью.

На швейной фабрике

Дружно проходит подпись на Пятый государственный заем в цехах швейной фабрики. За первые два часа здесь подписалась почти половина рабочих на предприятии.

Одной из первых отдала свои сбечи на швейной фабрике.

Хроника подписки на заем

Сразу после передачи постановления о выпуске нового займа весь коллектив школы № 5 подписался на заем, дав взаймы государству больше месячного заработка.

Почти на два месячных заработка подписалась рабочий горпромкомбината тов. Физиков. По передовикам подписки равняются все. Первым

закончил подпись коллектив слесарно-механического цеха.

Дружно прошла подпись на заем в школе № 8. Все учителя подписались на месячный заработок и более.

Первым оформили подпись тов. Морозов и учительница тов. Головкина.

Утверждено Советом Министров СССР 3 мая 1950 года

УСЛОВИЯ

выпуска Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

1. Пятый государственный заем — 5. По облигациям займа весь до- восстановления и развития народно-ход выплачивается в форме выигрыша, быстрого хозяйства СССР выпускается на шай. срок с 1 октября 1950 г. по 1 октября 1970 года.

2. Заем предназначен для размеще-ния только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом раз-ряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 80001 по № 100000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сто-рублевых облигаций и дают право на соответствующую долю ($\frac{1}{2}$, $\frac{1}{4}$, $\frac{1}{10}$) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

Облигации достоинством 1 на 10-рублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации

Количество выигрышей					
1 на 10-рублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации	1 на 10-рублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации	1 на 10-рублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации	1 на 10-рублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации	1 на 10-рублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации	1 на 10-рублевую облигацию, включая национальную стоимость облигации
25.000	1	1	1	1	40
10.000	5	5	5	5	200
5.000	10	10	10	10	400
1.000	100	100	100	100	4000
500	1000	1000	1000	1000	40000
200	7984	7734	7534	7284	305360
Общее количество выигрышей	9100	8500	8650	8400	350000
Общая сумма выигрышей (в руб.)	2321800	2271800	2231800	2181800	9000072

8. Невыигравшие облигации по-глашаются (выкупаются) по их национальной стоимости с 1 октября 1955 г. в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1955 — 1960 г. — по 2.500.000 рублей, в 1961 — 1965 г. — по 4.400.000 рублей, в 1966 — 1970 г. — по 5.600.000 рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1955 — 1969 г. определяются ежегодными тиражами погашения: сроки проведения тиражей по-

Министр финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

От всей души

Как только по радио было передано сообщение о выпуске правительства нового займа, члены уличного комитета улицы Чапаева, собрались на квартире своего председателя Наримонова. Они знали, что домохозяйки уже ожидают своих активисток.

Через полчаса т. Наримонова, Лаптова и Писарева с подписанными листами и облигациями были на квартирах домохозяек своей улицы. Женщины тепло встречали уполномоченных.

Е. И. Шепкова, расписываясь в подписанном листе, сказала:

А. Яковлева.

БОЛЬШЕ МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА

Весть о выпуске Пятого государственного займа, переданная по радио, быстро облетела строительные участки и предприятия треста ГПС. Первыми, заключившим подпись на

ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

... Красная площадь Москвы — столица великого Советского Союза. В этот день к ней приковано внимание народов всего мира — народов борющихся за мир, за демократию, за социализм. На Красной площади сходятся многочисленные линии братских связей. И живое олицетворение их — делегации многих народов мира на гостевых трибунах Ленинского Мавзолея. Перед ними расстилается огромный простор этой площади. На синеватой брускатке геометрически правильный четырехугольник войск. На фасаде Гума огромные буквы призыва: «Да здравствует Первое Мая!» Шествиа надает именем и шествиа гербов олицетворяют непрерывное единство народов шестидесяти союзных республик Советской страны. В центре — огромные портреты двух гениев человечества, создателей Союза Советских Социалистических Республик — Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина.

На Красной площади все готово к традиционному первомайскому параду Вооруженных Сил Советского Союза. Внимание всех находящихся в эту минуту на Красной площади приковано к Ленинскому Мавзолею. На его гранитную трибуну поднимаются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, за всем советскому народу.

... 10 часов утра. С первыми ударами Кремлевских Курантов из ворот Спасской башни высаживается Начальник Генерального Штаба Советской Армии генерал армии Штеменко. Привет рапортом командующего парадом генерал-полковника Артемьева, генерал Штеменко вместе с ним обезжает войска, поздравляя их с праздником Первого Мая. Могучее «ура!» перекатывается по рядам в ответ на приветствие.

Обезд войск окончен. Генерал Штеменко поднимается на трибуну Мавзолея и обращается с речью к войскам, стоящим на площади, к Вооруженным Силам Советского Союза, ко всему советскому народу.

Речь Начальника Генерального Штаба Советской Армии генерала армии С. М. Штеменко

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Наше дорогие зарубежные гости, приехавшие к нам на Первомайский праздник!

От имени и по поручению Советского Правительства и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствуя и поздравляю Вас с днем Первого Мая.

Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, встречает Первомайский праздник новыми победами. Советское государство уверено идет по пути дальнейшего экономического процветания и исключительного подъема материального и культурного уровня трудящихся — по пути к коммунизму.

Пять лет тому назад — 9 мая 1945 года — Вооруженные Силы Советского народа принудили к безоговорочной капитуляции многочисленную армию фашистской Германии и победоносно закончили войну. Советский народ, вся наша страна, понесли тяжелые жертвы в этой войне. Однако, благодаря социалистической системе советского хозяйства и мудрому руководству Партии большевиков и Советского Правительства нашей страны за истекшее пятилетие не только восстановила свое хозяйство, но достигла еще более высокого экономи-

ческого уровня, чем в довоенное время.

Неуклонный подъем нашей промышленности и сельского хозяйства, снижение себестоимости производства, увеличение производства товаров широкого потребления ведет к дальнейшему росту изобилия в нашей стране и повышению благосостояния советского народа.

В странах капитализма увеличиваются экономические затруднения и противоречия, свидетельствующие о нарастании экономического кризиса. Трудящиеся этих стран все больше и больше терпят лишения и бедствия, все сильнее испытывают на себе произвол реакции и гнет капиталистического строя.

Товарищи!

Советская Армия и Военно-Морской Флот, вместе со всем нашим народом, встречают день Первого Мая, твердо уверенные в своей силе и мощи и готовые защищать нашу прекрасную Родину от посягательств любого агрессора.

Вооруженные Силы Советского Союза надежно охраняют пограничность границ Советского государства и твердо стоят на страже мира и безопасности нашей Родины.

Пусть не забывают поджигатели войны, что бешеная гонка вооружений, сколачивание агрессивных блоков, создание вокруг Советского Союза и стран народов демократии военных плацдармов, организация

всевозможных провокаций не запугает народы Советского Союза и встретит решительный отпор со стороны сторонников мира во всем мире.

Товарищи!

Советское Правительство, Партия большевиков, товарищ Сталин призывают весь советский народ своим созидающим трудом умножать силы нашего социалистического государства, добиваться новых побед в строительстве коммунизма.

Верные своей социалистической Родине, Партии и Правительству, воины Вооруженных Сил и вперед будут нестано работать над дальнейшим повышением своей боевой и политической подготовки.

Советский народ может быть уверен, что его Армия, Авиация и Военно-Морской Флот всегда готовы с честью выполнить свой священный долг перед Родиной.

Да здравствует Первое Мая — день солидарности трудящихся всего мира, день братства рабочих всех стран!

Да здравствует геройский Советский народ и его Вооруженные Силы!

Да здравствует Коммунистическая Партия большевиков — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Слава нашему любимому вождю и учителю товарищу Сталину!

Ура!

В этот первомайский день чувствуется что-то особенно волнующее в торжественной мелодии Государственного Гимна Советского Союза, в грозе праздничного артиллерийского салюта.

Начинается первомайский парад. Его открывают военные академии, советское офицерство — воля и мозг армии.

Почти в одно время с головными частями национального парада над Красной площадью появляются четырехмоторный бомбардировщик, эскортируемый истребителями. Это — флагманский корабль командующего воздушным парадом гвардии генерал-лейтенанта авиации В. И. Стадина.

В четком строю прошла колонна тяжелых боевых кораблей — воздушных линкоров. За бомбардировщиками — волна за волной проходили в безоблачном небе самолеты разных форм, размеров, скоростей, видов применения. Бомбардировщики, реактивные, огромные и миниатюрные демонстрировали богатство и мощь нашей страны, передовую мысль советских конструкторов; великолепное умение рабочих и инженеров, высокий уровень советской промышленности.

Россия — родина авиации и воздухоплавания. Ей принадлежит бес-

(Окончание на 3 стр.)



На снимке: (слева направо) коллектива преподавателей и студентов училищного института проходит мимо трибуны.

Фото А. Глазкова.

ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

Окончание

спорный приоритет в области важнейших открытий и изобретений.

Расцвет авиационного могущества нашей Родины начался после Великого Октября. Ленин и Сталин стояли у колыбели современной советской авиации. История хранит более двухсот документов об авиации, подписанных В. И. Лениным. В годы сталинских пятилеток, следуя призыву великого вождя: летать выше всех, дальние все, быстрее всех, советские летчики поставили свою Родину на первое место в мире по количеству и качеству авиационных рекордов. В те годы выросли такие богатыри, как великий летчик нашего времени Валерий Чкалов.

75 тысяч немецких самолетов, уничтоженных советской авиацией за годы Великой Отечественной войны, являются убедительной иллюстрацией могущества нашей авиации.

Широким, флотским шагом по Красной площади проходят моряки. По оранжево-черным ленточкам бескозырько нетрудно узнать матросов-гвардейцев. Они приехали с Балтики и Черноморья, с Северного морского флота. Их осеняет бело-голубое полотнище Военно-Морского флага СССР.

Слава русского военно-морского флота — древняя слава. Она родилась при Петре I, когда русские одержали блестящие победы над шведами — огнеглавыми мориками того времени. Вековые традиции русского флота составляют предмет глубокой патриотической гордости советских людей. «Моряки подводных лодок, надводных кораблей, морские летчики, артиллеристы и пехотинцы восприняли и развили все ценные из вековых традиций русского флота», — говорил товарищ И. В. Сталин.

Русский народ выдвинул из своих недр не только мореплавателей, но и выдающихся кораблестроителей. Честь изобретения подводной лодки принадлежит русским морякам. На русских зарубах построен первый броненосный крейсер, по образцу которого стали сооружаться боевые корабли этого типа в Англии и США.

Первым инициатором и вдохновителем строительства большого флота явился товарищ Сталин. По его инициативе созданы Черноморский, Северный и Тихоокеанский флоты, учрежден наш старейший Балтийский Флот. Советский народ хочет видеть свой флот еще более сильным и мускульным!

Колонны моряков на Красной площади сменяют Московское Краснознаменное пехотное училище имени Верховного Совета РСФСР.

Колонну пехоты заключили подразделения самых юных воинов нашей Родины — суворовцев и пахи-

мовцев. Военная служба с юных лет стала их пожизненной профессией. Нет службы почетнее, нет обязанности священнее, чем защита Отечества.

Вслед за пехотой по Красной площади прогарцевала конница, промчались легендарные пулеметные тачанки, воспетые в народных песнях, прошла конная артиллерия — старайший род оружия русского, обаянный своим существованием еще Петру I...

Над колонной конницы со свистящим грехотом — характерным звуком полета реактивных машин, ставшим уже привычным уху советского человека, промчались последние звенья истребителей. Кончилось великолепное зрелище воздушного парада. На Красной площади продолжается торжественный марш наездных войск...

Перед Мавзолеем прошло строгим маршем одно из лучших соединений — гвардейская Таманская Краснознаменная ордена Суворова стрелковая дивизия имени М. И. Калинина. Имя ее команда — Герой Советского Союза гвардии генерал-лейтенант Комарова в годы Великой Отечественной войны одиннадцать раз упоминалось в приказах Верховного главкома командующего. Москва салютовала победам его войск, освободивших Орел, Белгород и Полтаву, успешно форсировавшим Вислу и Одер. 34 воинам этой прославленной дивизии присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Глухо урча моторами, мягко шестиступенчатыми шинами по брусчатке, на Красную площадь вступила артиллерийская колонна. Ее возглавляет на параде генерал-лейтенант артиллерии Рябов.

Движение начали небольшие зенитные пушки, разившие вражеских стервятников. По мере движения артиллерийской колонны возрастали калибры, нарастал грехот, менялся транспорт. Легкие грузовики сменились тяжелыми, тяжелые — тракторами.

Танковую колонну на Красной площади возглавила одна из старейших бронетанковых частей Советской Армии — гвардейская ордена Ленина Краснознаменная Кантемировская танковая дивизия.

Россия — родина танкостроения. Еще в 1837 году штабс-капитан Загряжский представил первый в мире проект гусеничного движителя — «дороги с бесконечными рельсами, которую несет на себе сама поездка». В 1880 году русский мастер Ф. А. Блинов построил впоследствии демонстрировал на ярмарках в Саратове и Нижнем Новгороде коллектива завода имени Чкалова, никелевого комбината, преподаватели и учащиеся школы № 48 проходят мимо трибуны. Фото А. Глазкова

роде гусеничный трактор. Это была первая в мире гусеничная машина, развившая впоследствии в боевую и получившая название танка. Волжский мастеровой Блинов из 32

года обогнал американца Холта. И вот сейчас проходят по Красной площади советские танки «Т-34» и сухопутные броненосцы «Юсиф Сталин», непревзойденные до сих пор в одной из зарубежных армий. И кажется, что от их грозной поступи содрогается сама земля.

Последние танки скрылись за собором Василия Блаженного. По Красной площади проходит сводный оркестр.

Первомайский парад окончен. Пусть он напомнит тем, кто покушается на мир и счастье народов, на свободу и независимость страны социализма, что несокрушима освещенная новейшей техникой Советская Армия, охраняющая созидательный труд советского народа.

... Со стороны Исторического музея показались колонны демонстрантов. Впереди их — знаменосец. Весенний ветер колышет алое бархатное знамя с прикрепленным к нему орденом Ленина. Это — знамя Московского Совета. Его украшает высший орден страны, которым столица нашей Родины награждена в день своего 800-летия.

За знаменосцем, открывая праздничное шествие, с букетами цветов идет колонна юных пионеров, как бы символизирующая, что это праздник юности, праздник весны человечества...

Издали кажется, что все пространство от Мавзолея до здания ГУМа покрылось яркими весенними цветами. В середине колонны портрет великого вождя и учителя советского народа, вождя и учителя трудящихся мира и огромные буквы, образующие слова:

Слава Сталину!

Сталин и его соратники поднимают руки, приветствуя торжествующую молодость, поколение, которому предстоит завершить великое строительство коммунизма. В это время из колонны два пионера — мальчик и девочка с букетами из живых цветов бегом направились к Ленинскому Мавзолею, и поднявшись по гранитным ступеням на трибуну, приподнесли цветы Юсифу Виссарионовичу Сталину и Вячеславу Михайловичу Молотову.

И вот зазад флагами, запущены словно весенние воды, широкий поток демонстрантов. Идут 1200 знаменосцев 12-ти районов столицы. Их след за ними на площадь вливается 25.000 физкультурников.

На Красной площади, заполненной от края и до края, колонны 12 районов столицы. Ленинский, Кировский, Краснопресненский, Советский, Молотовский... Высоко алеют в воздухе тысячи красных стягов. Над головами манифестантов портреты Ленина и Сталина, руководителей партии и правительства, выдающихся стахановцев, новаторов науки и техники. На тысячах алых полотниц и транспарантов — первомайские призывы Центрального Комитета партии, рапорты о трудовых победах москвичей — передовиков борьбы за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, славных патротов Отчизны. Словно в калейдоскопе, меняются яркие краски праздничного оформления колонн. Над площадью льются знакомые мелодии советских песен, прерываемых бурными овациями в честь великого Сталина и его соратников.

Вступая на Красную площадь, люди поворачивают головы в сторону Мавзолея, отцы и матери поднимают на плечи детей и ищут глазами на гранитной трибуне человека, чье имя пламенеет в сердцах всех советских людей. Со всех концов площади несет: — Товарищу Сталину — ура!

Тысячи плакатов, диаграмм, красочных панно красоречиво говорят о послевоенных успехах столицы, о патриотических подвигах москвичей — металлургов, строителей, текстильщиков, создателей автомобилей и станков, ученых, конструкторов и инженеров.

В словах и цифрах многочисленных плакатов и диаграмм выражена концентрированная воля советских людей, которые со всей творческой энергией, под водительством большевистской партии, борются за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за торжество коммунизма.

В этот солнечный первомайский день трудящиеся столицы передают братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию. На тысячах полотниц и транспарантов начертаны слова горячего привета великому китайскому народу, народам стран народной демократии, прочто ставшим на путь строительства социализма.

Рабочие столицы и ее ученые, работники искусств и студенты несут портреты вождя великого китайского народа Мао Цзэ-дуна, руководителей Китайской компартии Чжу Энь-лая и Лю Шао-ци. Над колоннами 25 районов столицы висят также портреты руководителей стран народной демократии — Президента Польской Республики Болеслава Берута и Председателя Совета Министров Юзефа Циранковича, Президента Чехословакии, Президента Франции, генерального секретаря ЦК коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури, генерального секретаря ЦК Английской компартии Гарри Поллита.

Грандиозная первомайская манифестация москвичей еще раз продемонстрировала перед всем миром единство и сплоченность трудящихся столицы вокруг партии, вокруг величия Сталина, их готовность бороться за новые победы во имя торжества коммунизма.

В праздничной демонстрации приняло участие свыше миллиона человек.

(ТАСС).

Первомайская демонстрация трудящихся Орска



На снимках: (слева направо) коллектива завода имени Чкалова, никелевого комбината, преподаватели и учащиеся школы № 48 проходят мимо трибуны. Фото А. Глазкова

Великий праздник труда СССР

Вся наша страна праздновала 1 Мая — день единства трудящихся всего мира — день братства рабочих всех стран.

Преисполненные чувствами радости и гордости за свою могучую социалистическую Родину, за свои успехи в строительстве коммунизма, достигнутые под руководством славной партии Ленина — Сталина, миллионы советских людей приняли участие в первомайских демонстрациях в городах и торжественных митингах в селах.

В праздничном оформлении колонн были ярко отражены славные итоги предмайского социалистического соревнования, плоды героического труда нашего народа, уверенность идущего к победе коммунизма, указывающего путь к свободе и счастью трудящимся всего мира.

Город-герой, город, посвящий имя великого Ленина, открыл первомайские торжества парадом. На Дворцовой площади выстроились гостевые к параду части Ленинградского гарнизона.

Передовые люди Ленинграда — академики и инженеры, Герои Советского Союза и лауреаты Сталинских премий, делегаты колхозов Ленинградской области, иногородние гости заполнили трибуны.

В 10 часов утра начался парад. И вслед за воинами, в полыхании кумача, в громе оркестров и приветственных возгласов на площадь вступили демонстранты. Впереди, высоко поднятый в небо, плывет лягунский щелковый стяг с барельфами В. И. Ленина и И. В. Сталина. Под знаменами партии Ленина — Сталина более трех десятилетий назад здесь, на Дворцовой площади, революционные пионеры шли на штурм Зимнего Дворца. Под этими знаменами, гордые величием одержанных побед, открыли первомайское шествие люди сегодняшнего Ленинграда.

Крупнейшие заводы и фабрики пронесли на площадь с моделями того, что освоено, изготовлено за этот год, с рассказом о новом, передовом, движущемся в борьбе за технический прогресс.

Рядом с производственными коллективами или академиками, профессорами, докторами наук — многотысячной армии деятелей науки и техники. Город Ленина — инициатор творческого содружества науки и производства.

На сотнях плакатов и транспарантов первомайской демонстрации ленинградцы начертали призывы о мире, выражены чувства братской солидарности с простыми людьми всего земного шара. Праздничное шествие на Дворцовой площади закончилось в 3 часа 20 минут. В нем приняло участие свыше 835 тысяч человек.

В столице Украины в 10 часов утра начался парад воинских частей гарнизона.

Праздничное шествие труда СССР открыли школьники. Они несли огромный, обрамленный живыми цветами портрет товарища И. В. Сталина. На большом полотнище сказали: «Спасибо великому Сталину за счастливое детство!».

На Крестиях вступили колонны трудящихся Ленинского и Сталинского районов.

Всюду транспаранты и диаграммы, рассказывающие о трудовых успехах. Многие предприятия Киева своевременно завершили четырехмесячную программу. Свыше 18 тысяч стахановцев заводов и фабрик с начала послевоенной пятилетки вышли на 5 и более годовых норм.

В национальных kostюмах, символизируя ленинско-сталинскую

дружбу народов СССР, прошли студенты высших учебных заведений.

Праздничное оформление первомайской демонстрации киевлян глубоко выразило вековечную дружбу великого русского и украинского народов, огромную любовь и преданность украинского народа большевистской партии, мудрому Сталину, стремление бороться за мир, за торжество демократии во всем мире.

В демонстрации трудящихся Киева участвовало около 400 тысяч человек.

В столице Белоруссии в 11 часов на площади имени Ленина состоялся военный парад. Затем на площадь вступили трудящиеся Сталинского района, обединившего крупнейшие промышленные предприятия и новостройки Минска. В головной колонне — коллективы фабрик и заводов, досрочно выполнивших предмайские социалистические обязательства. Многотысячный коллектив «Главмашстрой» украсил свою колонну макетами новых жилых домов. В Минске уже создано около 200 новых улиц, построено более 3500 жилых домов и 12 рабочих поселков.

Три часа длилось праздничное шествие. В нем приняло участие свыше 200 тысяч трудящихся Минска.

После парада войск Тбилисского гарнизона на площадь имени Берии — традиционное место всепародных торжеств столицы солнечной Грузии — вышли 5 тысяч физкультурников, мощной рекой влились колонны праздничной демонстрации. Ее открыли рабочие паровозовагоноремонтного завода имени Сталина — старейшего предприятия Грузии, где великий Сталин на заре революционного движения руководил первыми подпольными марксистскими кружками, забастовками, политическими демонстрациями рабочих.

На алых полотнищах начертаны слова первомайских призыва ЦК КП(б). Непрерывно проговаривается по рядам демонстрантов мощная здравница в честь творца народного счастья товарища И. В. Сталина.

В Тбилиси приняло участие в демонстрации свыше 300 тысяч человек.

Более четырех часов продолжалось праздничное шествие в столице Кахетии, четыре с половиной часа — в столице Узбекистана.

В первомайских демонстрациях принял участие более 350 тысяч трудящихся Баку, 350 тысяч трудящихся Ташкента, свыше 350 тысяч рижан, около 200 тысяч трудящихся Алма-Аты, 175 тысяч ереванцев. Многотысячные были демонстрации во всех городах нашей Родины.

В Стalinграде за 3 часа прошли через площадь 145 тысяч человек, продемонстрировавшие свою силуэтность вокруг партии большевиков, свою горячую любовь и преданность великому Сталину. С рапортами о трудовых победах пришли на демонстрацию стalinградские металлурги, выдавшие сверх плана много стали и готового проката.

Около 500 тысяч трудящихся участвовали в первомайской демонстрации в индустриальном Харькове. Рабочие завода транспортного машиностроения несли макет мощного тепловоза. Здесь в дни предмайского соревнования по инициативе комсомольца И. Бутенко зародилось новое патриотическое движение — за изысканную выработку каждого рабочего.

В Магнитогорске праздничные колонны возглавили коллектив дважды

орденоносного металлургического комбината, который перевыполнил спрятанную программу по всему производственному циклу.

Несколько было штоток демонстрантов в столице Донбасса — городе Сталино. На транспарантах сказали: «Ладим больше угла для народного хозяйства страны! Выполним клятву, данную вождю!». Более 20 шахт и шахтоуправлений области досрочно выполнили пятилетний план, тысячи рабочих завершили пятилетние задания, сотни мастеров угля выработали по 10—12 годовых норм.

Торжественно отметили 1 Мая трудящиеся Ульяновска — родины великого Ленина, города Гори, где родился и провел свои детские годы Носиф Виссарионович Сталин, трудящиеся Севастополя и Одессы, Свердловска и Тулы, угольной Караганды, Днепропетровска, крупнейшего научного центра Свердловска — Томска, города текстильщиков — Иванова, центра молодой советской области — Калининграда, столицы Северной Осетии — Даугавпилса, Узгорода и Львова, Краснодарска и Новосибирска, города юности — Комсомольска-на-Амуре, Владивостока и Хабаровска, Уфы, Ижевска, Пензы, Карла-Марса и Хорога, Якутска и Южно-Сахалинска и всех других городов нашей необъятной Родины.

В столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке и героях-героях — Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе в ознаменование международного праздника трудящихся был произведен артиллерийский салют.

С великой радостью встретили и провели первомайский праздник труженики социалистических полей. Повсюду проходили торжественные митинги, собрания. Колхозное крестьянство продемонстрировало свои огромные успехи в борьбе за изыскание продуктов нашей страны, достигнутые под руководством большевистской партии. О больших победах на востоке СССР, в преобразовании природы, в развитии механизации в электрификации сельского хозяйства, в подъеме общественного животного, рабочего труда, творчества колхозного строя — величанию Сталину трудящиеся колхозов, совхозов и МТС.

В далеской Советской Турции, на Курильских островах, на Крайнем Севере, на горном Памире, во всех уголках страны трудящиеся с глубоким восхищением слушали голос родной Москвы.

В Москве, где живет и трудится на благо народов мудрый вождь коммунизма, великий вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин, обращены были взоры миллионов советских людей, трудящихся всех стран. На весь мир прозвучал в день праздника голос нашего великого народа, возглавляющего борьбу за мир во всем мире, идущего во главе могучего лагеря демократий и социализма.

Трудящиеся Советского Союза, пройдя по площади городов, на улицы сел, вновь продемонстрировали свое нерушимое морально-политическое единство, свою горячую любовь к советской Отчизне, беспредельную преданность партии большевиков, родному Советскому правительству, любому Сталину, свою волю и решимость геройским трудом крепить могущество социалистической Родины — твердыни дружбы и славы народов нашей страны.

(ТАСС).

ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ОРСКЕ

Тихое, весеннее утро. Голубое, без единого облачка небо. Иркут солнце залило радостным светом улицы и площади Орска, которые 1 Мая выглядели особенно торжественно и празднично. На зданиях — флаги, транспаранты, лозунги, портреты великого Сталина, руководителей партии и правительства, призывы ЦК КП(б).

Несколько было штоток демонстрантов в столице Донбасса — городе Сталино. На транспарантах сказали: «Ладим больше угла для народного хозяйства страны! Выполним клятву, данную вождю!». Более 20 шахт и шахтоуправлений области досрочно выполнили пятилетний план, тысячи рабочих завершили пятилетние задания, сотни мастеров угля выработали по 10—12 годовых норм.

Торжественно отметили 1 Мая трудящиеся Ульяновска — родины великого Ленина, города Гори, где родился и провел свои детские годы Носиф Виссарионович Сталин, трудящиеся Севастополя и Одессы, Свердловска и Тулы, угольной Караганды, Днепропетровска, крупнейшего научного центра Свердловска — Томска, города текстильщиков — Иванова, центра молодой советской области — Калининграда, столицы Северной Осетии — Даугавпилса, Узгорода и Львова, Краснодарска и Новосибирска, города юности — Комсомольска-на-Амуре, Владивостока и Хабаровска, Уфы, Ижевска, Пензы, Карла-Марса и Хорога, Якутска и Южно-Сахалинска и всех других городов нашей необъятной Родины.

На миг проснется становиться бело-зеленым, напоминающим фруктовый сад в моменте весеннего цветения. Это учащиеся средней школы № 6 сумели так красиво оформить свою колонну. У каждого мальчика и девочки в руках, сделанные из бумаги деревьев и цветов — в одних они были красные в зеленом цвете, в других — в белый. Большой транспарант: «Претворим в жизнь сталинский план преобразования природы».

Одним из первых в колонне Сталинского района проходит стальной коллегиальный коллектива завода имени Чкалова. На предмайских вахтах нефтяники добились больших производственных успехов. Они сэкономили в этом году более трех с половиной миллиардов рублей, на 6 процентов повысив производительность труда, значительно перевыполнили четырехмесячную программу.

— Да здравствует великий вождь трудящихся товарищ Сталин!

В ответ на этот призыв демонстранты отвечали дружным и долгим «ура!». Этот торжественный взгляд подхватывают тысячи трудящихся, он перекатывается из колонны в колонну, разносится по улицам и площадям.

Коллектив теплоэлектроцентрали в процессе пластика сообщил, что энергетики бесперебойно обеспечивают промышленность города электротермической и тепловой, за 4 месяца сэкономили десятки тысяч киловатт часов электроэнергии, сотни тонн топлива на собственные нужды и вывели из оборота 611 тысяч рублей оборотных средств.

Четырехмесячный план выполнен на 133 процента, по воду жилья в эксплуатацию — на 140 процентов, — таков подарок первомайскому празднику коллектива треста ТПС.

В колоннах Сталинского района прошли рабочие, инженеры, техники, служащие завода электромонтажных изысканий, хлебокомбината, жилстроя № 1, строуправления № 8, учащиеся нефтяного и машиностроительного техникумов, работники артели «Дружба» и швейной мастерской индивидуальных заказов.

Красиво и торжественно выглядела в ясный первый первомайский день школа № 49 и 10, учителейского института и индустриального техникума, открывшего праздничное шествие трудящихся Ворошиловского района.

Рапортовал о своих производственных успехах пищевики мясокомбината, сырьевого комбината, хлебокомбината, жилстроя № 1, строуправления № 8, учащиеся нефтяного комбината «Москвич». Только за последние три месяца 13 работников комбината приобрели собственные автомобили.

Из школьников сменили металлурги завода металлоконструкций, большую пологу уделяющую первенство во Всесоюзном соревновании и переходе Красного знамени Совета Министров СССР.

Проходит коллективы завода строительных машин, треста строителей, воспитанники ремесленных училищ и школ ФЗО.

Небольшой разрыв. Минутное затишье и проспект опять оживает. Несколько лозунгов потока. Проходят трудящиеся Сталинского района, дающие стране нефтепродукты, ма-

териалистический и рабочий мастеров.

Более 2 часов длилась первомайская демонстрация. В ней принял участие около 50 тысяч трудящихся города Орска, еще раз продемонстрировавшие свою силуэтность и организованность вокруг Советского правительства, коммунистической партии, великого вождя советского народа товарища И. В. Сталина.

М. Поликарпов.

Ответственный редактор: Н. С. МАРФИН.

Кино на экранах города	
Театр «Октябрь» — «Два бойца»	
Клуб строителей — «Линия уходит в горы»	
Клуб теплоэлектроцентрали — «Цирк»	
Дом культуры нефтяников — «Александр Невский»	
Дом культуры — «Похищение золота»	
Клуб «Авангард» — «Подземные волны»	
Клуб молодежного города — «Новая баррикада»	